

名医“摆摊”义诊 守护群众健康

高青县花沟中心卫生院有支“红方块”健康公益服务团队

淄博10月20日讯 10月19日上午的高青县花沟大集上,骑着电动三轮车,载着刚买的大葱、白菜的老年人在三张桌子和几条凳子前停了下来,他看了一会儿,冲着穿着蓝马甲正在忙活的人问道:“你们这是在干啥?”一名“蓝马甲”抬起头笑着说:“咱们是镇卫生院的,来免费给大家看病,大爷,量个血压呀?”

“蓝马甲”是高青县花沟中心卫生院的“红方块”健康公益服务团队,上午8点,“红方块”的6名医护人员带上血压表、血糖仪、听诊器等用品,到花沟大集上去“摆摊”,给村民们义诊,发放一些慢性病防治的宣传手册。这个义诊小分队,包括了神经内科、神经外科、心内科、内分泌科和口腔等多个科室的医务人员,其中还包括了两名从高青县人民医院前来卫生院坐诊的名医。

“摊位”一摆上,就来了不少

问诊的村民,得知可以免费测血压和血糖,几名刚从大集上“满载而归”的村民放下手上拿的地瓜、大葱等,开始脱外套测量,副院长张宁和心内科医师张宁宁则忙着给几位正在测血压的大姨披上她们刚脱下的花棉袄,“天冷,披着暖和点。”70岁的张其秀血压高;73岁的张玉荣血糖高;77岁的李秀芹血压和血糖都很正常。测完血压后,几位大姨扣上衣服扣子笑眯眯地离开了……神经外科的主治医师王强为村民解答“为什么常觉得小腿以上发麻”的问题;神经内科的主治医师王雷则被村民叮嘱记住名字,回头去医院找他看病;而张宁宁则是看到了“老熟人”。

“大娘,苹果你可不能多吃啊!”张宁宁走到一辆电动三轮车前,车上穿着花棉袄的老人正在啃着手里的一个苹果。见到张宁

宁,她放下手里的苹果,不好意思地笑了起来。原来这是张宁宁的一个病号,老人今年76岁,两年前因为车祸事故住院,在张宁宁的治疗下痊愈,从那以后,老人有个头疼脑热的病,就会去找张宁宁。张宁宁熟知老人有20多年的糖尿病,饮食上要非常注意,所以在大集上看到老人吃苹果,赶紧上前提醒老人不要多吃。

因为扎根在基层,因为走在“村村行”的一线,所以“红方块”与村民贴近,也因此能成为村民家门口甚至是身边的医生。去年,花沟中心卫生院“红方块”健康公益服务团队已经完成了对花沟镇92个村的义诊。

今年第二轮义诊行动即将开展,通过多种形式,深入到村居之中,为群众提供基本医疗和基本公共卫生服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 纪采秀

为振兴乡村经济提供活力 桓台加快生态修复步伐

淄博10月20日讯 近日,淄博市自然资源局联合有关部门专家组到桓台,对起凤镇东巩村、荆家镇2个占补平衡补助项目验收。

本次组织验收的涉及荆家镇小元村等4村土地整理项目和起凤镇东巩村土地整理项目共5个村9个地块,实施前全部为坑塘水面,项目总投资420余万元,完成后净新增耕地73.79亩。

“我们从去年开始就对这两处坑塘水面着手土地整理。”桓台县自然资源局复垦中心蔺燕主任说,“今年上半年完成覆土

后,为了检验效果,上半年试种了一季玉米,收成基本达到预期目标,经过县里几个部门联合初验后,可以申请组织验收。”

近年来,桓台县自然资源局结合实际,有针对性扎实做好生态修复工作取得很好的成效,既解决了废弃窑坑、坑塘水面脏乱差的问题,又为振兴乡村经济提供活力。同时,优化了建设用地的布局,进行占补平衡,更好地发挥出土地潜在的利用价值,促进集约节约用地。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王桂平

桓台县荆家镇卫生院: “以购代扶”帮助脱贫群众增加收入

淄博10月20日讯 在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴工作中,桓台县荆家镇卫生院采取“以购代扶”方式,通过购买脱贫群众种植的蔬菜帮助增加收入,让脱贫攻坚更有温度。

今天上午9点,荆家镇卫生院“向阳花”家庭医生服务队来到了姬桥村田家贵家中。田家贵今年68岁,是建档立卡脱贫群众,平时依靠种植蔬菜增加收入。在给田家贵进行了身体检查、进行

健康指导后,医护人员动手帮助分装萝卜、辣椒、香菜等蔬菜。

蔬菜经过称重后,医护人员以高于市场的价格支付了1000余元。“这几天气温下降,我正发愁怎么出去卖菜。你们不光给我看病,还上门来买菜,非常感谢。”田家贵说。

今年以来,荆家镇卫生院巩固脱贫攻坚成果,为每名脱贫群众建立了健康档案,免费签约家庭医生服务,实行精准化一对一服务,

确保健康帮扶政策落实到位。荆家镇卫生院院长孙涛说:“治病救人是医生的天职,奉献爱心也是我们的责任。下一步,我们在做好健康服务的同时,将尽力帮助解决农产品销售问题,通过‘以购代扶’调动脱贫群众发展产业的积极性,增强自我造血功能,为乡村振兴贡献卫生健康力量。”

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 于军 李艳

人醒不等于酒醒 “隔夜酒”惹祸 男子涉嫌醉驾被查

淄博10月20日讯 交警查处时进行酒精检测,显示司机喝了酒,但司机却连连“喊冤”。再次检测后,数值显示司机涉嫌醉酒驾驶。交警询问之下得知,原来是“隔夜酒”惹的祸。

10月15日下午,桓台交警大队联勤机动队在少海路开展酒驾醉驾交通违法行为整治专项行动。下午两点半左右,一辆中型特殊结构货车顺少海路由北向南行驶至检查点时,执勤民警对驾驶员进行酒精检测棒检测,报警显示驾驶员“喝酒了”,在对驾驶员了解情况时,驾驶员连声

“喊冤”,说自己没有喝酒。

民警对驾驶员进行呼气式酒精检测仪检测,结果显示为207mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。据驾驶人于某称,当天自己没有喝酒,是前一天晚上喝的酒,喝了大约有一斤半高度白酒。自己觉得过了一夜应该没事了,便开车出门,没想到被查处。随后,民警将驾驶人带至医院进行血样提取检测。目前此案正在进一步审理中。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 滕修龙

金瀚建设有限公司: 强化工地扬尘治理 推进绿色文明施工

淄博10月20日讯 “请您熄火,我们将为车辆进行冲洗。”10月19日,金瀚建设有限公司山东岳膜工程研发中心二期工程现场出入口,工作人员严格按照规章制度,对外运车辆进行了冲洗,冲洗设备从多个方位喷出水花,将车辆的车轮和底盘洗得干干净净。

金瀚建设有限公司副总经理周焕哲介绍:“我们的目标是黄土不见天、车轮不沾泥、工地无扬尘。洗干净了车,让它不会夹杂渣土,还要确保车厢全覆盖,防治渣土泄漏和扬尘,这是我们一直以来坚持的扬尘防治措施。”

记者在施工现场看到,工地周边全部设置了环绕工地四周的围挡,实施全封闭施工,围挡牢固、稳定、整洁、美观,围挡上设置有喷淋降尘系统。施工场地出入口处均设置车辆冲洗设备,保洁员、高压冲洗水枪配置齐全,车辆出入工地道路无扬尘及泥土堆积。施工场地内,主要道路已经完成硬化,道路承载力能够满足车辆行驶和抗压要求。工地内也设置有完整的喷淋降尘系统,并配置小型移动雾炮



周焕哲查看全方位实时监控系统。

车、洒水车,每天进行洒水降尘,堆放的土方全部采取覆盖、绿化或固化等防尘措施,无浮土扬尘。整体防治措施完善,效果较好。

周焕哲表示,项目建设进度固然重要,但环保要求不能忘。“在项目建设初期就迅速成立了扬尘环保领导小组,进行细部的分工,责任到人,现场裸土施工完毕后及时进行覆盖,现场动土作业必须进行湿法作业,严格落实扬尘防控8个百分百,保证施工现场扬尘环保持续可控,贯穿始终。”为认真贯彻落实扬尘污

染防治工作要求,金瀚建设有限公司自开工以来,严格按照上级部门相关要求,加大扬尘防治力度,制定并实施了一系列强有力的措施。

实行分阶段分工序进行扬尘治理。土方开挖作为扬尘的重要源头,要求项目部组织多台雾炮机随机待命,场内外洒水车定时巡逻,做到土方作业时必备雾炮机,出土后洒水车紧随其后进行道路清洗,将扬尘扼杀在萌芽中。目前项目处于主体施工阶段,通过四周围挡喷淋降尘系统,大大降低了扬尘的颗粒物挥

发率,对扬尘的治理起到良好的效果。

项目部采取扬尘治理措施公示的形式责任到人,始终贯穿于整个施工管理过程中,同时利用现场安装的全方位实时监控系,确保实现全过程、全方位、动态、有效的扬尘监控。

施工现场,项目部合理利用现场围挡以及脚手架等资源,设置喷淋系统,确保施工湿法作业;裸露回填土全部用防尘网覆盖,有效控制扬尘污染;道路全部硬化,洒水车定时洒水,保持地面湿润不扬尘;现场安装雾炮机及车辆出入冲洗设备,并配备专职人员采用高压水枪冲洗轮胎;物料堆放场地全部硬化,并对物料散件进行覆盖。

项目自进场以来,在包括临时设施、施工过程、环境保护、节能减排等绿色施工技术的推行上,可谓下足功夫。在对该项目的在线监控方面,项目方通过数据采集器、传感器、视频监控系、无线传输系统、后台处理系统及信息监控平台组成绿色施工在线监控系统,实现对用电、用水、噪声、扬尘等数据的自动采集,并对环境PM2.5与PM10、温度、湿

度、风速、风向等实时监测。

“绿色施工技术是可持续发展战略在工程施工中的主要表现,是可持续建筑施工的重要组成部分。下一步,我们将继续大力推广和引用绿色施工技术,落实扬尘污染防治工作要求,加强建筑企业的绿色化发展。”周焕哲表示。

金瀚建设有限公司始创于1972年,经过近50年的奋力打拼,已发展成为具有雄厚技术力量和多专业施工能力的施工企业,拥有施工总承包特级资质,近年来,公司先后施工总承包完成了1200余项大型住宅小区、高层建筑、公(工)建项目,创建国家级大奖30余项。其中,世博国际高新医院综合楼、滨州市政办公楼获得鲁班奖,济南传染病医院新建项目被评为国家AAA级安全文明标准化工地。公司先后主编、参编国家行业标准,编制并通过国家级工法,取得发明专利,荣获国家级建筑业技术进步奖和创新成果奖,先后被授予中国建筑业竞争力100强企业等荣誉称号。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳